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044 7888 470
Matarankatu 6B

40100 Jyväskylä

Syksyllä juhlittiin työn merkeissä Mobilen kolmekymppisiä

Mobilen 30 toimintavuoden aikana yli 500 000 kriisityöhön osallista

MIELI Kriisikeskus Mobile, MIELI Jyväskylän seudun mielenterveys ry:n ylläpitämä kriisikeskus 

juhli ”kolmekymppisiä” työn merkeissä – virallinen juhlapäivä oli 13.9. Mobile on toiminut Keski-

Suomessa matalan kynnyksen kriisityön tarjoajana, auttaen vuosien varrella yli 500 000 henkilöä ja 

vastaten yhteensä yli 340 000 yhteydenottoon. 30 vuoden aikana Mobilessa on käyty satojatuhansia 

puhelinkeskusteluja ja yli 40 000 asiakasta on tavattu kasvokkain Mobilen tiloissa. Koti- ja laitoskäyntejä 

Mobilesta on tehty yli 11 000 – koti- ja laitoskäynnit painottuivat toimintavuosiin 1995-2021, jolloin Mobile 

oli avoinna 24 h. 

Mobilen ”kolmekymppiset” olivat myös erinomainen tilaisuus korostaa järjestöjen roolia mielenterveyden 

ja hyvinvoinnin turvaverkossa. Kriisityön vaikutukset ovat moninaiset ja ulottuvat niin asiakkaiden kuin 

heidän läheisten elämään: inhimillisen kärsimyksen vähentäminen, työ- ja toimintakyvyn tukeminen sekä 

julkisten palvelujen epätarkoituksenmukaisen käytön väheneminen ovat keskeisiä tuloksia. Lisäksi 

kriisityö edistää turvallisuuden tunteen ja yhteyksien säilymistä läheisiin, mikä luo pohjan toivon ja 

elämänlaadun parantamiselle vaikeissa elämäntilanteissa.

Järjestöjen mielenterveystyö, kuten Mobilen tarjoama kriisityö, on olennainen osa kokonaisuutta, joka 

tukee niin yksilöitä kuin yhteiskuntaa laajemmin. Mielen hyvinvointia ei voida tukea ilman tiivistä 

yhteistyötä hyvinvointialueiden, kuntien ja järjestöjen välillä. Tähän yhteistyöhön tarvitaan pitkäjänteistä 

kumppanuutta – Keski-Suomessa on arvostettu järjestöjen työtä aina ja se on jatkunut myös 

hyvinvointialueen aikana.

Syksyllä vaikutettiin sote-järjestöissä laajalla rintamalla hallituksessa kaavailtuja järjestöjen 

lisäleikkauksia vastaan. Myös meidän yhdistys otti kantaa – kannanotto luettavissa: tästä. Lisäleikkaukset 

peruttiin – kuitenkin järjestötyöstä ollaan leikkaamassa aiemmin päätetyn mukaisesti vuosina 2026 ja 

2027. Vielä ei ole tiedossa, miten leikkaukset kohdennetaan – järjestöjen rahoitus on avoinna STEAn

osalta edelleen marraskuun lopussa

JYP ja Alva yhteistyö jatkuu jo kolmatta liigakautta – kotimaalit ovat syksyn mittaan kerryttäneet 

hienosti 100 euroa/maali mielenterveystyöhön! Kiitos JYPille ja Alvalle tästä hienosta yhteistyöstä ja 

tsemppiä JYPille peleihin. 

Sote-järjestöissä eletään vielä uutiskirjeen kirjoittamishetkellä epätietoisuudessa, miten vuoden 2026 

järjestöavustusten osalta päätetään – se tiedetään, että STEA- ​avustuksiin kohdistuu leikkauksia. 

Leikkausten kohdennus avoinna ja miten ne tulevat konkreettisesti vaikuttamaan järjestöjen kohderyhmiin 

sekä toimintaedellytyksiin. MIELI Kriisikeskus Mobilen vuoden 2026 toiminnan mahdollisista muutoksista 

tiedotetaan erikseen meidän some-kanavilla sekä vuoden 2026 alussa uudistuvilla nettisivuilla.

MIELI Kriisikeskus Mobilen väki kiittää vuoden 2025 asiakkaita, yhteistyökumppaneita, toiminnan 

rahoittajatahoja, toimintaan varoja lahjoittaneita, vapaaehtoisia, opiskelijoita sekä 30 toimintavuoden 

aikana Mobilessa työskennelleitä työntekijöitä ja yhdistyksen hallituksen jäseniä - ollaan yhdessä 

mahdollistettu kolmekymppisen Mobilen tärkeää työtä Keski-Suomessa. 

Hyvää joulun aikaa ja alkavaa uutta vuotta 2026, Tuija Hauvala.

https://www.facebook.com/KriisikeskusMobile/
https://www.instagram.com/kriisikeskusmobile/
https://kriisikeskusmobile.fi/
https://kriisikeskusmobile.fi/
https://kriisikeskusmobile.fi/mieli-jyvaskylan-seudun-mielenterveys-ryn-kannanotto/


Keski-Suomen sosiaali- ja kriisipäivystys 014 266 0149/24 h

Keski-Suomen hyvinvointialueen palvelut joulun aikaan

Valtakunnallinen MIELI Kriisipuhelin 09 2525 0111/24 h

Sekasin chat

Kirkon Palveleva puhelin 0400 221 180 (avoinna joka päivä klo 18-24)

1.1-31.10.25

MIELI Kriisikeskus Mobile on 

suljettuna 

22.12-28.12.25 välisen ajan

Lahjoita alueelliseen kriisiauttamiseen ja mielenterveyden 

edistämiseen

MIELI Kriisikeskus Mobilen nettisivut uudistuvat

MIELI Kriisikeskus Mobilen internet-sivut uudistuvat tammikuussa 2026 – seuraa 
some-kanavista ilmoittelua ja ohjausta uusille sivuille!

https://www.hyvaks.fi/uutiset/keski-suomen-hyvinvointialueen-poikkeavat-aukioloajat-jouluaikaan-ja-vuodenvaihteessa-on-1
https://www.hyvaks.fi/uutiset/keski-suomen-hyvinvointialueen-poikkeavat-aukioloajat-jouluaikaan-ja-vuodenvaihteessa-on-1
https://www.hyvaks.fi/uutiset/keski-suomen-hyvinvointialueen-poikkeavat-aukioloajat-jouluaikaan-ja-vuodenvaihteessa-on-1
https://sekasin.fi/live/


Syksyn ajankohtaisia:

Keski-Suomen väkivaltatyön messut pidettiin 25.11. 
Naisiin kohdistuvan väkivallan vastaisena päivänä 

Jyväskylän yliopiston Agorassa. Maria-Kaisa Aula avasi 
messut korostaen mm. kohtaamista, väkivaltaan 

liittyvän tietouden lisäämistä, ammattilaisten 
osaamista sekä yhteistyötä. 

Aamupäivässä oli mielenkiintoiset puheenvuorot :
Haitalliset lapsuusajan kokemukset ja niiden 

vaikutus läpi elämän: Taina Laajasalo, 
tutkimusprofessori, Terveyden ja hyvinvoinnin laitos

Seksuaalirikokset tekijän näkökulmasta: Nina 
Nurminen, oikeuspsykologi, Rikosseuraamuslaitos
Lähisuhdeväkivallan kustannukset ja tunnistaminen 

terveydenhoidossa:
Heli Siltala, yliopistonlehtori ja Juha Holma, professori 

Jyväskylän yliopisto sekä
Kokemustoimijan puheenvuoro. 

Iltapäivässä oli neljä erillistä vinkkipajaa -
väkivaltatyöntekijät Liisa Jaakonaho ja Jouni Paananen 

esittelivät omassa vinkkipajassaan väkivaltaa 
kokeneiden ja väkivaltaisesti käyttäytyneiden 
yksilötyötä sekä väkivallan vaikutuksia. MIELI 

Kriisikeskus Mobile esitteli toimintaansa ständillä.

1.1-30.4.25

Keski-Suomen väkivaltatyön messut

Messut järjestettiin toista kertaa eri toimijoiden yhteistyönä - kiitos yhteistyöstä 
Keski-Suomen hyvinvointialue, Jyväskylän yliopisto, Jamk, Sisä-Suomen poliisilaitos, 

Raiskauskriisikeskus Tukinainen, Jyväskylän seurakunta, 
Rikosseuraamuslaitos, Rikosuhripäivystys ja MIELI Kriisikeskus Mobile. 



Syksyn ajankohtaisia:

1.1-30.4.25

Seuraa meidän joulukalenteria 

Facebook- ja Instagram- sivuillamme on jälleen joulukalenteri. 

Oranssit päivät

Oranssit päivät on YK:n maailmanlaajuinen kampanja naisiin kohdistuvan väkivallan 
lopettamiseksi. Kampanja alkoi 25.11. kansainvälisenä naisiin kohdistuvan väkivallan 

vastaisena päivänä, ja päättyy 10.12. ihmisoikeuksien päivänä.

Keski-Suomessa eri väkivaltatyötä tekevät toimijat jalkautuvat kauppakeskus Seppään. 
Oranssit päivät -tapahtuma Sepässä 10.12. klo 15–18 (Tunnin Kuvan käytävällä) . 

Kampanjan teeman mukaisesti muistutetaan yhteisesti kaikkien oikeudesta 
väkivallattomaan elämään . 

Jaossa on mm. heijastimia ja tietoa lähisuhdeväkivallasta. Jyväskylän kaupungin 
Taidetyöpajan nuorten kampanjaan suunnittelema valotaideteos on tilaisuudessa 

nähtävillä. 

Myös MIELI Kriisikeskus Mobilesta ollaan mukana tapahtumassa –
tervetuloa tutustumaan eri toimijoihin!

Lue lisää Jyväskylän kaupungin ”Jyväskylä osallistuu maailmanlaajuiseen Oranssit 
päivät -kampanjaan ja hohtaa marraskuussa oranssin sävyissä” -julkaisusta: tästä.

https://www.jyvaskyla.fi/uutinen/2025-11-14_jyvaskyla-osallistuu-maailmanlaajuiseen-oranssit-paivat-kampanjaan-ja-hohtaa-marraskuussa-oranssin


Puhelinkriisityö

044 7888 470

Tapaamiset Mobilessa

Matarankatu 6 B (4.krs.) Jyväskylä 

Yhteydenottopyyntö

toimisto@kriisikeskusmobile.fi

Apua 

elämänkriiseissä.

Apua itsetuhoisiin 

ajatuksiin. Apua 

itsemurhayrityksen 

jälkeen Linity-

menetelmällä.

Apua itsetuhoisten tai 

itsemurhan tehneiden 

läheisille.

Apua väkivaltaa 

kokeneille tai 

käyttäneille.

RIKOSUHRIPÄIVYSTYS

Apua rikoksen uhreille ja 

todistajille.

Ohjaaminen ja saattaminen 

tarvittaessa muihin palveluihin.

Verkosto- ja 

viranomaisyhteistyö.

MIELI KRIISIKESKUS MOBILE – toiminta-aika arkisin ma-to 8-20 ja pe 8-17

Mielenterveystalon omahoito-ohjelmia:

Nuoren ahdistus
Mielen hyvinvointi
Masennus
Sosiaalinen jännittäminen
Aggressio
Erokriisi
Uupumus
Yksinäisyys
Unettomuus
Pakko-oireet

Muita palveluja mm.

Ensilinja
Nuorten talo
Nuorten kohtaamispaikka Bostari
Veturitallit
Liikkuva ja jalkautuva nuorisotyö
Saapas-toiminta
Nuortentalo Katutaso
Tyttöjen Talo
MIELI Kriisikeskus Mobile
Rikosuhripäivystys
Asunnottomien kohtaamispaikka 
Hanska
Aseman pysäkki
Perheasiain neuvottelukeskus
Jyväskylän seurakunnan palvelut

MIELI Kriisikeskus Mobileen 
ja RIKUn Keski-Suomen

palvelupisteelle 
Matarankatu 6 B:n alaovesta 

Sähköinen ajanvaraus 24 h 

Vellossa: https://bit.ly/4hp1QFa
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https://www.mielenterveystalo.fi/fi/omahoito/masennuksen-omahoito-ohjelma
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MIELI Kriisikeskus Mobilesta matalan kynnyksen tukea itsetuhoisiin ajatuksiin. Itsetuhoisuus 
tarkoittaa itsensä vahingoittamiseen liittyviä ajatuksia tai tekoja. Itsetuhoisia ajatuksia tai 

itsemurha-ajatuksia esiintyy monilla ihmisillä jossakin elämänvaiheessa.  Itsetuhoisuudelle ei 
ole koskaan vain yhtä syytä vaan siihen vaikuttaa monenlaisten tekijöiden vuorovaikutus. 

Itsetuhoisuuteen liittyvästä toivottomuudesta on vaikeaa päästä yksin irti – apua kannattaa 
hakea matalalla kynnyksellä.

Mobilesta saa apua itsetuhoisuuden lisäksi myös Keski-Suomessa itsemurhaa yrittäneet 
Linity-lyhytinterventio itsemurhaa yrittäneelle työstä. Linity-työ on yksilöllinen interventio, 

jonka tavoitteena on itsemurhakäyttäytymisen ennaltaehkäisy. Menetelmä perustuu 
itsemurhakäyttäytymisen laukaisevien tekijöiden tunnistamiseen ja turvasuunnitelmaan, jolla 

vältetään ajautuminen uuteen itsemurhayritykseen. Interventio koostuu 3-4 tapaamisesta. 
Linity-työ on tarkoitettu henkilöille, joilla on taustalla ensimmäinen tai toinen itsemurhayritys 

1-2 viikon sisällä itsemurhayrityksen jälkeen tai heti, kun akuutti sairaalahoito ei ole enää 
tarpeen. Interventio ei korvaa eikä estä muuta psykososiaalista tukea tai psykiatrista hoitoa.

Lisätiedot: LINITY ja  MIELI Kriisikeskus Mobile. Saat lisätietoja Linity-työstä myös Linity-työn 
esittelyvideosta, joka katsottavissa tästä linkistä. Ammattilaisena saat lisätietoa asiakkaan 

ohjaamisesta LINITY-työhön: tästä linkistä.

Itsetuhoisuus koskettaa aina myös läheisiä. MIELI Kriisikeskus Mobilesta on myös 
mahdollisuus tukea itsetuhoisen ja/tai itsemurhan tehneen henkilön läheisiä. 

Voit ottaa yhteyttä Mobileen 044 7888 470, jos sinulla on itsetuhoisia ajatuksia, olet yrittänyt 
itsemurhaa, läheisenä toivot tukea itsellesi tai olet itsemurhan tehneen läheinen tai jos 

ammattilaisena haluat konsultoida kriisityöntekijää tai ohjata asiakkaasi Mobileen.

Vapaaehtoiseksi?

Vapaaehtoistyöntekijänä vapaaehtoisvuoroissa vastataan MIELI Kriisikeskus Mobilen 
asiakaspuhelimeen sekä toimitaan kriisityöntekijän työparina kasvokkaisissa tapaamisissa. 

Lisäksi vapaaehtoisvuoroissa toimitaan valtakunnallisessa MIELI Kriisipuhelimessa 
päivystäjänä. Vapaaehtoisena MIELI Kriisipuhelimessa autat ja tuet vaikeissa tilanteissa olevaa 

yhteydenottajaa. Keskustelu on kertaluonteinen ja nimetön.

Kriisikeskusvapaaehtoisuuden lisäksi on mahdollisuus osallistua halutessaan työntekijöiden 
kanssa erilaisiin messu- ja tiedotuskampanjoihin (mm. mediahaastattelut, 

opinnäytetyöhaastattelut, työryhmätyöskentelyt, verkostoyhteistyötoiminta) osana 
vapaaehtoistyötä.

Vapaaehtoiseksi Sekasin-chattiin voi hakeutua ympärivuoden. Haluatko kohdata ja tukea 
nuoria verkossa? Onko kirjoittaminen sinulle luonteva vuorovaikutustapa? Hae mukaan 

Sekasin-chat päivystäjäksi.

Lisätietoja Annelta ja Liisalta vapaaehtoistyöstä!

https://kriisikeskusmobile.fi/wp-content/uploads/2025/05/LINITY-esite-MIELI-Kriisikeskus-Mobile.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=4rQadkM-lws
https://kriisikeskusmobile.fi/wp-content/uploads/2025/04/Ohjautuminen_Linityyn-MIELI.pdf


4167 asiakastyön suoritetta

ASIAKASTILANTEIDEN

ENSISIJAISET SYYT:

Elämän kriisit 1098

Mielenterveys 788

Väkivalta 268

Traumaattiset kriisit 291

Päihde ja riippuvuus 44

Asiakkaita kriisikeskuksessa oli yli 2100, joista 51 % asioi 
kerran ja lisäksi 49 % kanssa sovitusti jatkotyöskentelyt.
Yhteydenotoista suurin osa oli asiakasyhteydenottoja. 

Lisäksi yhteydenottajina olivat mm. sosiaalityö, asiakkaan 
läheiset tai terveydenhuolto.

Asiakastilanteet toteutuivat Mobilessa
puhelimitse 2480 kertaa

asiakaskäynteinä Mobileen, Viitasaaren perhetuvalle 
ja Äänekosken Kerkkään yhteensä 1364 kpl ja 

yhteistyökäynteinä 22 sekä verkkotapaamisia 43.

Eniten yhteydenottoja Jyväskylästä, Laukaasta, 
Viitasaarelta, Äänekoskelta, Jämsästä ja Muuramesta. 

Vapaaehtoisvuoroja kriisityöhön koulutuksen saaneet 
vapaaehtoiset tekivät tammi-marraskuussa 135 kpl. 

Vapaaehtoiset toimivat kriisikeskusvapaaehtoisina sekä 
päivystäjinä valtakunnallisessa MIELI kriisipuhelimessa. 
Lisäksi mahdollisuus tehdä myös Sekasin-chat työtä.

1.1-30.11.25

”Olen suorittanut 4 viikon harjoittelun Kriisikeskus Mobilessa. Harjoittelun aikana olen 
päässyt monipuolisesti osallistumaan asiakastyöhön. Kohtaamiset asiakkaiden kanssa 
on vahvistanut ammattitaitoani ja varmuuttani kohdata ihmisiä erilaisissa 
elämäntilanteissa. Työntekijöiltä saatu tuki on ollut vahvaa.” – Lotta, Sairaanhoitaja-
opiskelija, JAMK

"MIELI Kriisikeskus Mobile Jyväskylä on harjoittelupaikkana monipuolinen ja 
asiantunteva. Mobilessa on mahdollista päästä mukaan asiakastyöhön 
kriisityöntekijöiden tukemana ja opastuksella. Työharjoittelu kriisikeskuksessa syventää 
ymmärrystä erilaisista kriiseistä ja kriisiauttamisesta sekä madaltaa kynnystä ottaa 
asioita puheeksi kriisissä olevien ihmisten kanssa." – Emma, Sosionomi-opiskelija, JAMK

”Palasin Mobileen suorittamaan lähijohtamisen harjoittelun, sillä minulla oli lämpimät 
muistot aikaisemmasta asiakastyön harjoittelustani. Olen nauttinut avoimesta ja 
keskustelevasta ilmapiiristä sekä kohtaamisista työntekijöiden kanssa. Olen saanut 
näkökulmia työhyvinvoinnin ja avoimen keskustelukulttuurin ylläpitämiseen, joka on 
erityisen merkityksellistä kriisiauttamisessa.” – Mari, Sosionomi-opiskelija, JAMK



Palvelut ovat asiakkaille maksuttomia.

Toimintaa rahoittaa Keski-Suomen hyvinvointialue (2/3) ja STEA (1/3). Vuonna 2025 Mobilessa työskentelee 6 sosiaali- ja terveysalan 

ammattilaista. Lisäksi toimintaan osallistuu vapaaehtoistyöntekijöitä sekä Mobilessa harjoittelua suorittavia alan opiskelijoita. 

Rikosuhripäivystyksen Keski-Suomen palvelupisteessä työskentelee yksi toiminnanohjaaja.

Toiminta-alue:

Hankasalmi, Joutsa, Jyväskylä, Jämsä, Kannonkoski, Karstula, Keuruu, Kinnula, Kivijärvi, Konnevesi, Kyyjärvi, Laukaa, Luhanka, 

Multia, Muurame, Petäjävesi, Pihtipudas, Saarijärvi, Toivakka, Uurainen, Viitasaari ja Äänekoski.

Tilaa tai peruuta kahdesti vuodessa ilmestyvä uutiskirje jättämällä sähköpostiosoitteesi ja pyyntö toimisto@kriisikeskusmobile.fi

Rekisteriseloste ja Tietosuojalauseke

Lahjoittamalla tuet paikallista MIELI Kriisikeskus Mobilen toimintaa Keski-Suomessa. 

Lahjoitukset ovat tärkeä tuki työllemme – ne kohdennetaan konkreettisesti

kriisiauttamiseen ja mielenterveyden edistämiseen Keski-Suomessa.

Lahjoituksen tekeminen MobilePaylla:

1. Avaa MobilePay

2. Valitse Lähetä

3. Syötä 5-numeroinen lyhytnumero 18085

4. Syötä lahjoitettava summa.

4. Hyväksy lahjoitus.

Lahjoituksen tekeminen tilisiirtona:

* Merkitse saajaksi: MIELI Jyväskylän seudun mielenterveys ry

* Tilinumeroksi: FI27 5290 0240 396539 (Osuuspankki Keski-Suomi)

* Viestiksi: Kriisiauttaminen ja mielenterveyden edistäminen.

KIITOS tuestasi ! Rahankeräyslupa: RA/2021/99

Vuonna 2026 MIELI Jyväskylän seudun mielenterveys ry:n hallituksen puheenjohtaja toimii

Marja Heikkilä ja  varapuheenjohtajana Sinikka Vuorela. 

Hallituksen jäseniä ovat Pirkko Hammaren, Annukka Heimonen, Anneli Kuusinen-Laukkala, Katja Mäkelä, 

Erja-Riitta Niskanen ja Ritva Salpakoski.

Liity MIELI Jyväskylän seudun mielenterveys ry:n jäseneksi.

Jäsenenä olet mukana tukemassa ja halutessasi kehittämässä seuran toimintaa osallistumalla vuosikokoukseen.
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